

ОТЗЫВ

внешнего руководителя на докторскую диссертацию докторанта юридического факультета специальности «60030100» - Юриспруденция Казахского национального университета имени аль-Фараби Кундаковой М.Ж. на тему: «Проблемы противодействия миграционной преступности»

Диссертационное исследование Кундаковой М.Ж. посвящена одной из проблемам актуальных проблем уголовного права и криминологии противодействия миграционной преступности в Республике Казахстан.

Актуальность темы данной докторской диссертации обусловлена тенденциями роста преступлений совершаемых гражданами других государств и лиц без гражданства на территории Республики Казахстан.

Миграционная преступность, не только социально опасны, но и имеют большой общественный резонанс, так как затрагивают интересы межгосударственных отношений. Социальная опасность незаконной миграции как в Казахстан, так и из Казахстана заключается в следующем: нарушается установленный порядок регулирования миграционными процессами; создается реальная угроза изменения сложившейся демографической ситуации в стране; осложняется социальная напряженность; усиливается негативное влияние на криминологическую ситуацию в стране; наносится ощутимый ущерб интересам Казахстана в международной сфере; подрывается безопасность государства; возникают дополнительные трудности в деятельности правоохранительных органов по профилактике преступлений в сфере экономики, преступности организованной и террористической направленности.

Необходимость и целесообразность исследований уголовно-правовых и криминологических аспектов миграции вызваны насущной потребностью обеспечения осуществления социально-экономических преобразований в Казахстане по пути социального прогресса и цивилизованных форм развития, защиты ее внутренней и внешней безопасности. Процессы криминальной миграции актуализировали вопросы, связанные с противодействием миграционной преступности.

Все это свидетельствует об актуальности, важности и значимости избранной темы диссертационного исследования.

Теоретическая и практическая значимость работы определяется прежде всего, отсутствием в казахстанской науке уголовного права исследований, в которых в комплексе анализировались вопросы противодействия миграционной преступности в Республике Казахстан.

В этой связи работа, представленная Кундаковой М.Ж. является квалифицированным, самостоятельным трудом, в котором приводятся научно-обоснованная и социально-значимая разработка проблемы противодействия миграционной преступности. Настоящий подход основан на анализе и обобщении законодательных источников, значительного объема юридической, социологической и другой специальной литературы, использовании практического материала и статистических данных. Докторантом сформулированы выводы, предложения и рекомендации, представляющие значительную ценность для дальнейшего научного совершенствования ряда положений уголовного права в области противодействия миграционной преступности, практической деятельности правоприменительных и правоохранительных органов.

При решении целей и задач диссертационного исследования автором на основе анализа литературы и обобщения судебно-следственной практики получены ряд научных результатов.

Результаты проведенных в ходе работы исследования имеют высокую теоретическую ценность и существенную практическую значимость. Предложения, рекомендации, содержащиеся в диссертации, могут быть использованы в нормотворческой деятельности

законодательных органов, в процессе дальнейшего совершенствования действующего уголовного законодательства, в судебной практике.

Теоретические разработки, содержащиеся в диссертационном исследовании Кундаковой М.Ж. вносят несомненный вклад в развитие науки криминологии и уголовного права Республики Казахстан. Результаты исследования и его выводы могут быть использованы при проведении научных исследований в теории уголовного права, а также при подготовке лекционных, семинарских и дидактических материалов по соответствующим курсам этих дисциплин.

Основные положения и выводы диссертации получили полное отражение в опубликованных докторантом трудах. Диссертация Кундаковой М.Ж. на тему: «Проблемы противодействия миграционной преступности» и научные результаты отличаются внутренним единством, логической последовательностью, аргументированным изложением материала, выносимых на защиту положений и представляет собой завершенное исследование и в связи с этим допускается к защите.

Внешний научный руководитель

доктор PhD, профессор

Школы правоохранения и

администрации юстиции

Западного Иллинойского университета, США


(В. Сергеевин)